

# ВЫСОКАЯ НАГРАДА ВДОХНОВЛЯЕТ НАС НА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Молодой Сибиряк

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 9 (2331) | 20 января 1957 года,  
воскресенье.

Цена 20 коп.

Год изд. XV

ВЧЕРА ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ. НАШЕЙ ОБЛАСТИ ВРУЧЕНА ВЫСШАЯ НАГРАДА РОДИНЫ—ОРДЕН ЛЕНИНА.



Зал Дворца культуры празднично украшен. Ярким пламенем горят на сцене алые стяги, в зеленом убранстве цветов бюст основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина.

В зале Дворца — передовики сельского хозяйства, промышленности, новаторы производства, деятели науки и культуры, партийные, советские, комсомольские работники, гости из соседних областей.

Все они собрались на торжественное заседание областного комитета КПСС и областного Совета депутатов трудящихся, посвященное вручению нашей области высокой правительственный награды — ордена Ленина.

Открыл заседание, секретарь обкома КПСС тов. Е. П.

Колущинский предоставляет слово кандидату в члены Президиума ЦК КПСС, секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза тов. Л. И. Брежневу.

Тов. Брежнев от имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР поздравляет трудящихся с высокой правительственной наградой — орденом Ленина.

Л. И. Брежнев оглашает Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Омской области орденом Ленина, который принимают первый секретарь обкома КПСС Е. П. Колущинский и председатель исполнкома областного Совета депутатов трудящихся М. Е. Демиденко.

С ответной речью выступ-

пает Е. П. Колущинский. От имени всех трудящихся области тов. Колущинский выразил глубокую благодарность Коммунистической партии и Советскому правительству за высокую награду и заявил, что в ответ на награждение труженики области ответят еще более упорным трудом.

Слово предоставляется Герою Социалистического Труда, председателю колхоза имени Кирова, Полтавского района, тов. Галенику.

Затем выступили комбайнер Селивановской МТС тов. Петров, депутат Верховного Совета СССР тов. Красенков, секретарь Русско-Полянского райкома КПСС тов. Скидский, тов. Севастьянова и другие.

С большим воодушевлением участниками торжественного



заседания призвали приветственное письмо Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР и ЦК КПСС.

НА СНИМКАХ: (слева) зал торжественного заседания, посвященного вручению

нашей области ордена Ленина. (Справа) тов. Л. И. Брежнев вручает секретарю обкома КПСС тов. Е. П. Колущинскому орден Ленина, которым награждена Омская область.

Фото Э. Савина.



Вчера секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза тов. Л. И. Брежнев вместе с секретарем областного комитета партии тов. Е. П. Колущинским посетил совхоз «Омский».

Л. И. Брежнев побывал на совхозной ферме, беседовал с животноводами.

НА СНИМКЕ: Л. И. Брежнев (в центре) в совхозе «Омский».

Фото Э. Савина.

# Трудовая доблесть — сестра геройства



## В Президиуме Верховного Совета СССР

За успехи, достигнутые в развитии хлопководства, проявленную инициативу в деле разработки и внедрения новых прогрессивных методов возделывания хлопчатника, получение высоких и устойчивых урожаев, выведение высококачественных тонковолокнистых сортов хлопка, большую работу, проделанную в строительстве ирригационных сооружений, и за успешное выполнение в 1956 году государственного плана заготовок хлопка, Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями большую группу колхозников, работникам МТС, партийным и советским работникам республики присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Герои Социалистического Труда тт. Урунходжаев Сайдхаджа и Исмаилов Карим награждены второй золотой медалью «Серп и Молот».

Всего награждено 2.966 че-

ловек, из них орденом Ленина — 121, орденом Трудового Красного Знамени — 480, орденом «Знак Почета» — 874, медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие» — 1.491 человек.

За особо выдающиеся успехи в деле развития хлопководства, широкое применение достижений науки и передового опыта в возделывании хлопчатника и получение высоких урожаев хлопка-сырца 49 колхозникам, работникам МТС, партийным и советским работникам республики присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Герои Социалистического Труда тт. Урунходжаев Сайдхаджа и Исмаилов Карим награждены второй золотой медалью «Серп и Молот».

(ТАСС).

Сотни тружеников сельского хозяйства нашей области удостоены высокой правительственной награды за трудовые подвиги на бескрайних сибирских полях. И среди этих лучших из лучших — немало молодежи, щедро вложившей свои силы в труд на земле Сибири.

Орденом Ленина награжден Иван Жадяев, возглавлявший комбайновый агрегат в совхозе «Добровольский», Русско-Полянского района. Лишь два года назад приехал молодой комбайнер в Сибирь, а его трудовая слава разнеслась уже широко. Молодежь области гордится такими, как Иван Жадяев.



Коллектив комсомольско-молодежной станции «Московка» хорошо закончил 1956 год. Экономия средств по эксплуатации составила здесь 870.000 рублей.

Новый год коллектив встречает новыми успехами.

На снимке: лучший дежурный по парку комсомолец С. А. Чернобривец (справа) управляет поездом по скоростному графику.

Фото В. Липовского.

## Письма далеким друзьям

Во время большой перемены к Валентине Владимировне подбежал Володя Рыдлев. — Вот и я, наконец, получил ответ.

— Хорошо, Володя. Ну, что тебе пишут новые друзья?

— Рассказывают, как они живут, учатся, отдохивают. Сообщают, что у себя в школе изучают русский язык. Сегодня же напишу им еще одно письмо.

— А я, Валентина Владимировна, получила уже два письма, — проговорила подошедшая Галия Еремеева.

— И я — два, — раздался еще голос.

Что это за письма? Почему им так рады ребята?

Но расскажем все по порядку.

Накануне нового учебного года в Екатерининскую среднюю школу, Тарского района, приехала на работу выпускница Горьковского института иностранных языков Валентина Владимировна Шальнова. Она стала преподавать немецкий язык в 8-х—10-х классах.

интереснее, чем на уроках.

На одном из занятий кружка Валентина Владимировны сказала:

— Ребята, на русском языке есть пословица «Ум хорошо, а два лучше». А ну, подумайте и найдите аналогичную пословицу на немецком языке.

Минут пять думали ребята. А затем Валентин Нифедов поднял руку. Сначала он произнес пословицу на немецком языке, а потом сказал:

— Дословный перевод ее таков: «Два глаза видят много, а четыре — больше».

— А что если нам завязать переписку с ребятами из Германской Демократической Республики? — спросили однажды кружковцы.

Валентина Владимировна и сама об этом подумывала. Еще в институте она начала переписываться с преподавательницей русского языка одной из школ Германской Демократической Республики.

Ребята неожиданно записались в кружок. Здесь было еще

мократической Республики. Теперь она написала ей письмо с просьбой дать адреса нескольких своих учащихся.

Учительница быстро откликнулась. И вот почти все кружковцы написали письма своим пока еще не знакомым друзьям. Половину каждого письма они написали по-немецки, а половину — по-русски.

Спустя некоторое время, стали поступать и ответы. Так завязалась дружеская переписка между советскими и немецкими школьниками.

Вот почему так рад был Володя Рыдлев, получив первый ответ на свое письмо.

Сейчас кружковцы Екатерининской школы готовятся к проведению вечера на немецком языке. Десятиклассники разучивают пьесу «Петэр», восьмиклассники — «В пионерской комнате». Другие ребята готовятся выступить с чтением стихотворений, небольших отрывков из произведений немецких писателей.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.  
(Наш соб. корр.)

## Качественно и в срок

Окончилась уборка хлебов, и механизаторы Виноградовской МТС перевнесли работу в мастерскую. Наступила горячая пора подготовки машин к будущим весенне-полевым работам. Времени терять было нельзя. Ведь только тракторов предстояло отремонтировать 69, а там еще сеялки, культиваторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины.

С первых же дней ремонт начали вести передовым поточно-узловым методом. Во всех бригадах, обслуживающих узлы, наряду со старыми, опытными рабочими, трудятся комсомольцы и молодежь. Многие из них не только выполняют, но и перевыполняют сменные задания.

Константин Трапезников заслуженно считается в МТС одним из лучших слесарей по электрооборудованию. Не так давно он закончил Омское железнодорожное училище № 1 и прибыл работать в МТС. Сейчас он уже систематически выполняет до полутора норм в смену. Качество работы у него — только отличное.

Можно назвать имена и еще многих молодых механизаторов, которые идут в авангарде соревнования за быстрый и качественный ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин. В числе их слесарь узла оборудования тракторов Александр Самойлов, механизатор



тор Павел Шагин, работающий на ремонте кареток к тракторам «НАТИ» и «ДТ-54».

— Достойная смена растет нам, стажикам, — говорят пожилые механизаторы.

Молодежь станции гордится таким отзывом и еще настойчивее, упорнее трудится.

Н. КУЗНЕЦОВ.  
Москаленский район.

На снимке: лучший слесарь МТС комсомолец К. Трапезников за разборкой свечей к трактору «СХТЗ».

Фото автора.

## ДЛЯ ТРУЖЕНИКОВ ЦЕЛИНЫ

С совещания киномехаников целинных районов

Всего второй год работает в Черлакском совхозе молодой киномеханик Василий Валентинов, и за это короткое время он сумел завоевать среди рабочих прочий авторитет. Для того, чтобы кинообслуживание населения было бесперебойным, Василий во всех делах советуется с комсомольской организацией совхоза, привлекает на помощь активистов. На всех отделениях совхоза сейчас работают кинорганизаторы, которые помогают распространять билеты, вывешивают афиши, следят за порядком в клубе.

Валентинов начинает сеанс только тогда, когда в совхозе закончен рабочий день, и поэтому у него в зале всегда много людно. Перед началом сеанса перед зрителями с лекциями и докладами выступают учителя, врачи, агрономы. Кроме того, Василий с помощью комсомольцев совхоза выпускает световую газету, в которой рассказывается о передовиках труда, критикуются недостатки.

Василий Валентинов ежемесячно демонстрирует на каждом отделении совхоза по семь-восьмь киносеансов. За одиннадцать месяцев прошлого года он перевыполнил годовой план в два с половиной раза. Молодой киномеханик награжден Почетной грамотой обкома ВЛКСМ.

О передовых киномеханиках, которые трудятся подобно Василию Валентинову, много говорилось на кустовом совещании молодых киномехаников Черлакского, Дробышевского и Русско-Полянского районов. Большая и почетная задача возложена на работников культуры в целинных районах, и они ее с честью выполняют. Начальник областного отдела кинофикации тов. Новокшонов привел убедительные примеры, характеризующие улучшение кинообслуживания тружеников целины. Более пятнадцати

тысяч киносеансов было поставлено в целинных районах в минувшем году, более миллиона зрителей просмотрело новые художественные фильмы. 50 тысяч зрителей побывало на сеансах сельскохозяйственных фильмов. Во всей области известны имена лучших киномехаников А. Самсонова из Дробышевского района, Н. Высокопоясного из Черлакского района, В. Коняшкина из Русско-Полянского района и многих других.

На совещании были отмечены и недостатки в работе киносети. В совхозе «Медет», например, кинофильмы не демонстрировались три месяца подряд из-за отсутствия кинобудки. Находятся еще отдельные киномеханики, которые срывают сеансы, приступают к работе в пьяном виде, допускают поломки аппаратуры.

Много претензий было предъявлено к областным организациям. Так, тематика демонстрируемых сельскохозяйственных фильмов очень часто не соответствует сезону: зимой база «Кинопрокат» высылает фильмы о посадке овощей, а весной — о зимовке скота.

На совещании отмечалось, что детские кинофильмы доставляются в целинные районы крайне нерегулярно.

Немало критических замечаний было высказано в адрес комсомольских организаций. Русско-Полянский район комсомола, например, даже не знает, как работают молодые киномеханики, не организует среди них соревнование.

На совещании лучшим киномеханикам были вручены грамоты обкома ВЛКСМ и значки ЦК ВЛКСМ «За освоение новых земель».

В. РУБЦОВ,  
зам. заведующего отделом  
обкома ВЛКСМ.

## Премии за сбор металломола

Подведены итоги Всесоюзного ударного комсомольского декадника по сбору металлического лома. В дни декадника комсомолцы, молодежь, пионеры и школьники страны собрали и сдали на заготовительные пункты 164.000 тонн лома черных металлов. В этой работе приняло участие свыше трех миллионов человек.

Активно участвовали в сборе лома комсомольцы и молодежь Омска. По итогам декадника Омской городской комсомольской организации присуждено второе место и денежная премия в размере пяти тысяч рублей на культурно-массовую и спортивную работу среди молодежи.

Подведены итоги декадника внутри города. Первое место и денеж-

ная премия 1500 рублей присуждены Сталинской районной комсомольской организации; второе место заняла Молотовская районная комсомольская организация.

Денежными премиями награждены ряд комсомольских организаций, а также комсомольских и пионерских организаций школ города, в том числе комсомольская организация блока № 2 «Омскстрой», школ № 72, 34, 80, 84, 87 и 64.

Комсомольцы, пионеры и школьники, собравшие большое количество лома, награждены Почетными грамотами.

С. МОТЫРЕВ,  
старший инженер Министерства черной металлургии СССР.

# Омичи

## О ПОСЛЕДНИХ МЕСТАХ И ШТРАФНЫХ УДАРАХ

За последнее время в городе и области несколько улучшилась спортивная работа, увеличилось количество коллективов физкультуры, возросло число занимающихся в секциях. Многие юноши и девушки повысили свои спортивные достижения. Шести спортсменам Омска присвоено звание мастера спорта СССР.

Улучшили свои результаты также сельские физкультурники. Среди них следует отметить лыжников Ясюк, Сидоркина, Фирстову, Голодаеву, братьев Костиных, Степанова, Боще, Котову, велосипедистов Оясте, Иванову, волейболистов Шумакова, Иванова, Мальцева, Марченко и других, получивших звания спортсменов первого и второго разряда.

Все это так. И все-таки выступления наших спортсменов на больших состязаниях почти всегда кончаются неудачно. Так было и на Спартакиаде народов РСФСР, где в общем зачете мы далеко отстали от других областей, краев и городов республиканского подчинения.

Низкие результаты наших спортсменов на крупных соревнованиях во многом объясняются междуведомственным разнобоем в работе физкультурных коллективов города. Так, в институте физической культуры хорошо знают, что большинство сборных команд Омска комплектуется студентами-спортсменами их вузов. Однако когда встает вопрос о предоставлении помещения для тренировок этим командам, руководители института на первый план выдвигают специализацию. А разве занятия в сборных командах города, где собраны лучшие силы, не являются специализацией для студентов? Уж где-где, а здесь-то им предоставляется большое поле деятельности!

Возьмем областной совет общества «Динамо», которое имеет единственную в городе стадион для подготовки легкоатлетов, ледяную дорожку для занятий конькобежцев и площадку для хоккея с шайбой. Директор этого стадиона тов. Краузе и секретарь облсовета тов. Попов в первую очередь предследуют коммерческие цели, а потом уж заботятся о создании условий для тренировок лучших спортсменов.

Только этим можно объяснить, что гаревая дорожка давно не ремонтируется, ледяная плохо освещена, а хоккейная была залита на полтора месяца позднее, чем следовало.

Второй причиной неудовлетворительного выступления наших спортсменов на всероссийских и всесоюзных соревнованиях следует считать отсутствие слаженности в деятельности тренерского состава.

Тренерами сейчас работают высококвалифицированные специалисты и, казалось бы, результаты должны быстро расти. Но на деле этого не получается. И вот почему. Каждый тренер действует сам по себе, а если они иногда и собираются вместе, то в большинстве случаев не могут прийти к единому мнению.

и продолжают работать, как кому захочется.

В начале зимнего сезона 1955 года в редакции газеты «Молодой сибиряк» состоялось совещание тренеров по конькобежному спорту, где они взяли на себя обязательства по подготовке конькобежцев-разрядников. Однако ни один из них не выполнил своего слова, и городской комитет физкультуры прошел мимо этого факта.



Тренер спортсмену: — на месте шагом марш!..  
Рис. А. Бражникова.

Такие опытные тренеры, как заслуженный мастер спорта А. Головченко, его сын мастер спорта Ю. Головченко, мастера спорта Вилкс и Ульянов, перворазрядники В. Кортусова, Л. Истомина, Г. Головченко и другие много спорят, кто из них больше сделал, а, между тем, в течение последних трех лет в городе не растут ряды высококвалифицированных конькобежцев.

Хорошим примером для наших тренеров может служить работа тренеров Иркутска, где за один только 1956 год сделано значительно больше, чем в Омске за три последних года вместе взятых. Иркутяне, впервые выступая в матче семи городов страны по конькам в декабре минувшего года, намного опередили омских конькобежцев, которые с большим трудом заняли предпоследнее, шестое место. Стыд и позор!

Об упадке этого вида спорта в нашем городе давно известно даже за пределами области. Однако председатель конькобежной секции В. Кортусова не согласна с этим. Она не согласна также с приказами всесоюзного и республиканского комитетов физкультуры, где ее резко критикуют за плохую работу. А пора бы задуматься!

Так же спокойно созерцают неудовлетворительную работу по развитию конькобежного спорта и директор спортивной школы молодежи общества «Спартак» Л. Истомина. Подумать только, больше, чем за пять лет(!) здесь не подготовлено ни одного перворазрядника, не говоря уже о мастере спорта. Об этом хорошо известно председателю совета общества Ю. Гирину и членам президиума, но в адрес тов. Истоминой ни разу не было брошено, что называется, штрафного удара. А почему? Полагаю, что тов. Гирин от-

ветит нам и спортивной общественности через газету.

Не видно еще существенных перемен в работе сельских коллективов физкультуры, объединенных в единое спортивное общество «Урожай».

Работники облсовета почти не бывают в коллективах физкультуры совхозов и МТС. Так, заместитель председателя А. Паршин, имеющий высшее физкультурное образование, вполне мог бы оказать практическую помощь низовым коллективам, но он ни в одном из них не был.

Этот же упрек следует бросить и другим работникам облсовета, которые также не выезжают на село. Достаточно сказать, что с момента объединения общества прошло семь месяцев, а в коллективах физкультуры совхозов, осваивающих целинные и залежные земли, никто из областного совета не был.

Отсутствие оперативности в работе, самоуспокоенность в аппарате областного совета этого общества привели к срыву отчетов и выборов в низовых коллективах и районных конференций, которые состоялись лишь в пяти районах вместо 26.

На целинные земли приехало много юношей и девушек. Среди них, наверняка, есть любители конькобежного спорта. Но их надо пытаться привлечь к тренировкам. А вот этого-то как раз и не хотят делать товарищи из «Урожая».

Бот те причины, на наш взгляд, которые мешают расстаться с тренерами-разрядниками и мастерами — тех, которые сумели бы постоять за спортивную честь родного города и области.

В. КАМАЕВ,  
председатель обкома  
физкультуры.

**ЕСТЬ ЗВАНИЕ МАСТЕРА СПОРТА!**  
**Поздравляем „Красную звезду“**  
**Причины отставания конькобежцев**

### ХОРОШО КАТАТЬСЯ С ГОРКИ

Счет — 7 : 2

БАРНАУЛ. (По телефону). Здесь местные спартаковцы принимали своих омских одноклубников для очередного матча на первенство страны по хоккею с шайбой среди команд класса «Б». Омичи одержали большую победу, забросив в ворота барнаульцев семь шайб и пропустив в свои только две.

Сегодня спартаковцы Омска встретятся в городе Стальнске с командой хоккеистов «Металлурга».

### Вечер

#### ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ

Как-то на заседании совета коллектива физкультуры Волчанско-семилетней школы секретарь ученической комсомольской организации Шура Бутова предложила организовать спортивный вечер.

Юные физкультурники горячо поддержали это предложение.

Началась подготовка. Ребята отрабатывали вольные упражнения, гимнастику, акробатические номера. А в школьной мастерской учащиеся изготовили палочки для жонглеров.

Вечер начался краткой беседой о пользе и значении спорта. Потом лучшим школьным шахматистам и шашкам вручили подарки.

Затем состоялись выступления спортсменов.

На сцене — учащиеся пятого класса. Четко и быстро выполняют они красивые пирамиды. Их сменяют шестиклассники, семиклассники, которые также слаженно продемонстрировали несколько различных пирамид.

Теперь встретили зрители жонглеров. А сколько смеху было во время шутового «Марша черепах»!

После выступлений разгорелись игры. Желающие состязались в беге в мешках нашлось много. Но прежде надо «купить» билет для участия в игре. Оказывается, приобрести его можно, только исполнив какой-либо физкультурный номер, песню, стихотворение или танец. У «кассиров» Валерия Лепихина и Коли Гольцова даром билета не получишь! И вот Люба Козина, Тома Кушнарева, Оля Моисеева исполняют песню «Наш край», а Зина Милешинина и Витя Вольф читают стихотворения.

Не успела кончиться одна игра, как объявляется другая. Теперь надо суметь с завязанными глазами разложить четыре кубика в четырех квадратах, которые находятся друг от друга на расстоянии полутора метров. Коля Протасов и Коля Гольцов хорошо справляются с этой задачей.

Долго еще в этот вечер веселились ребята: играли, принимали участие в физкультурной викторине и аттракционах, пели любимые песни.

А. ВОЛЬФ.  
Москаленский район.



Фотоэтюд Э. Савина.



### ИГРЫ ЮНЫХ

Закончились городские полуфинальные шахматные соревнования школьников. В соревнованиях участвовало двадцать шесть учащихся шахматистов третьего и второго разрядов.

В первой группе отличного результата добился Е. Синцов, ученик школы № 66, завоевавший первенство. Второе и третье места поделили А. Богомолов (школа № 85) и З. Лившиц, представитель школы № 37.

Во второй группе первое место занял В. Воробьев, ученик школы № 37. Он проиграл только одну партию. Второе и третье места поделили шахматист из школы № 56 В. Семенов и В. Дианов (школа № 37).

Сегодня в городском Доме пионеров начинается чемпионат Омска, в котором примут участие победители полуфинальных соревнований и шахматисты-школьники, имеющие первый разряд, — В. Грохотов, В. Гладков, В. Воронцов, В. Поздняков и В. Ермошенко.

К. ИСАКОВ,  
главный судья соревнований.

### СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

Члены ДОСААФ техникума имени Ворошилова, готовясь к юбилею оборонного общества, провели стрелковые соревнования, в которых участвовало свыше трехсот учащихся. Первенство завоевал Владимир Семенюк. Он выбил 475 очков. Второе место занял Геннадий Рыбалов, третье — Анатолий Размазин.

Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР за высокие технические результаты, достигнутые в республиканских и всесоюзных соревнованиях, присвоил омскому спортсмену Н. Н. Макиенко звание мастера спорта.

Комитет утвердил команду Омска «Красная звезда» участницей розыгрыша первенства страны по футболу среди команд мастеров класса «Б».

### АХ ТЫ, ПОЛЕ ЛЕДЯНОЕ...



скрепер. Нет коньков — бери скрепер, разогни его и катись — себе доставши «удовольствие», а заодно и лед очистишь от снега.

Может быть, некоторые возразят нам, что, дескать, в этом случае дирекция права: мол, любиши кататься, люби и саночки возить.

Но давайте подумаем и сравним все эти «мероприятия» и зарплату тех, кто отвечает за работу катка. И получится: зарплата солидная, а работа за нее гротеская.

Б. КОЛПАКОВ,  
В. ТЕЛЯТИНКОВ,  
Б. РЕПЧЕНКОВ,  
учащиеся омской средней школы № 85.

## ЮЖНЫЕ МОРСКИЕ ВОРОТА

В позапрошлом году в разных городах Китая мне приходилось видеть на улицах, на стенах заводских корпусов, в студенческих общежитиях красочный плакат с горячим призывом: «Едем на строительство Чжаньцзянского порта!» На плакатах были нарисованы девушки и юноши на фоне панорамы гигантской стройки.

Сооружение нового Чжаньцзянского порта необходимо потому, что из года в год растет внешняя торговля КНР. Требуется увеличить число портов страны и, в частности, создать новые морские ворота на юге Китая.

Чжаньцзян лежит на морском побережье полуострова Лэйчжоу в провинции Гуандун. К западу от него находится Индо-Китайский полуостров, Вьетнам, южнее — остров Хайнань.

Теплый субтропический климат, удобные морские подходы и острова Дунхай и Цзичжоу, прикрывающие залив от частых тайфунов, давно способствовали превращению этого городка в портовый. Однако отсутствие технического оборудования для погрузочно-разгрузочных работ, недостаточная глубина фарватера и маломощные причальные стены препятствовали прохождению большого потока грузов через Чжаньцзян.

Три года назад был разработан план, по которому Чжаньцзян должен был занять равноправное место среди прочих крупных портов республики. Тысячи молодых добровольцев отклинулись на призыв Коммунистической партии и народного правительства Китая и приехали сюда, на всемирную стройку. Они разбили палаточные городки и под руководством опытных китайских инженеров приступили к осуществлению грандиозного плана.

С помощью могучей техники рабочие в короткий срок расчистили внутренний и наружный фарватеры, построили причалы и склады, аэродром гражданской авиации, железнодорожную и шоссейную дороги, электростанцию. Одновременно со строительством портовых сооружений возводились корпуса рабочих общежитий, промышленных предприятий, культурно-бытовых учреждений. На набережной был разбит парк культуры и отдыха со спортивными площадками, беседками и павильонами для настольных игр.

Каждый, кому приходится бывать в эти дни в Чжаньцзяне, видит, с каким небывалым подъемом и энтузиазмом трудятся здесь китайские рабочие. Среди них найдется немало таких, кто пришел в Чжаньцзян со строительства крупного порта КНР Синьган. А есть юноши и девушки, которые ранее были знакомы с подобными сооружениями лишь по книгам и газетным материалам.

Ещё полгода работает в

Чжаньцзяне молодой парень У Хуа-у. Сначала он был простым грузчиком. Когда в порт прибыли машины, У Хуа-у с товарищами начал изучать новую технику. Сегодня он управляет порталным краном, является передовиком труда.

И таких примеров сотни.

Строительство нового порта стало настоящей школой воспитания молодых технических кадров. Каждый вечер много молодых людей посещают технические курсы, кружки. Они готовятся к тому, чтобы в недалеком будущем занять посты на различных объектах нового порта.

В Чжаньцзяне уже завершено строительство главных объектов первой очереди. Первый причал может одновременно принимать два судна водоизмещением по 10 тысяч тонн каждое. К приемке грузов готовы склады и погрузочно-разгрузочные площадки.

## Новые стройки Китайской пятилетки

Когда будут сооружены остальные объекты первой очереди, через порт Чжаньцзян ежегодно будет проходить 1.600 тысяч тонн грузов. В будущем объем перевозок возрастет до 4.600 тысяч тонн в год.

### ПЕРВЫЙ ТРАКТОРНЫЙ

Три тысячи лет назад на берегу Цзянхэ император династии Чжоу У-ван повелел воздвигнуть город и назвал его Лоян. Лоян стал столицей древнего «серединного» государства — Китая.

Если вам доведется побывать в Лояне сегодня, лоянцы, вскользь упомянув об этом историческом факте, поведают вам о более значительном событии нашего времени — строительстве в западном пригороде первого тракторного завода.

Год назад на поросший степной травой пустырь пришли люди. У них было несколько лопат и смелые планы на будущее. Как говорят в таких случаях, год назад на берегу Цзянхэ был заложен камень первого в республике тракторного завода.

Строительство завода началось несколько необычно. В первые месяцы на обширной территории, где предстояло рыть котлованы под фундамент, вместо землекопов и экскаваторов появились ученые-археологи и бывшие кладоискатели. Дело в том, что в районе древней китайской столицы веками погребали императоров, крупных сановников и полководцев. Со временем скелеты покрылись песком, который принесли сюда воды реки.

Скрытые теперь на глубине от пяти до пятнадцати метров погребения были большой помехой: во время строительства почва могла дать неожиданную ссадку. Требовалось точно установить, где находятся древние могилы, и засыпать их землей. Для этого и пригласили в

Лоян бывших кладоискателей, которые с помощью нехитрого приспособления — длинного шеста с железным наконечником — быстро разбуривали в разных местах скважины и брали с большой глубины пробу грунта.

Археологи устанавливали возраст могил и вели раскопки, которые представляли научный интерес и были нужны для строительства завода.

А когда эти работы завершились и из бетономешалок мощным потоком пошел в котлованы бетон, рабочие смело выдвинули лозунг: «Закончим строительство завода на год раньше срока!»

По ночам на стройке отчетливо слышалось гудение электрических генераторов, задельывающих прочные «подушки» под мощные станины, лязгали краны, стучали молотки. Корпус за корпусом поднимались от земли цехи: первый, второй... одиннадцатый. С каждым месяцем наращивались темпы работ. Цех двигателей был выстроен в невыгодный короткий срок — за 38 дней.

Чтобы обеспечить досрочный выпуск тракторов, 96 предприятий страны вступили в соревнование за лучшее обеспечение стройки механическим оборудованием. Заводу требуются десятки тысяч механизмов. Около 90 процентов из них изготавливаются на китайских заводах. Причем многие механизмы раньше никогда не производились в Китае. Часть техники поставляет Советский Союз.

Большую группу квалифицированных рабочих подготовил для первенца тракторостроения первый китайский автозавод. Люди, давшие стране отечественный автомобиль, горячо помогают своим товарищам из Лояна, передают им накопленный опыт.

14 цехов сдаются в эксплуатацию. Близок день, когда из ворот завода выйдут новые тракторы для госхозов и МТС Китайской Народной Республики.

В. КАССИС.

имеются убитые и раненые. Студенты всех учебных заведений Ирака решили объявить забастовку в знак протesta против грубой расправы полицейских с участниками демонстрации.

Колумбийская газета «Интермедио» сообщает, что сотни детей в различных муниципалитетах департамента Балье-дель-Каука (Колумбия) не имеют возможности посещать школу в текущем учебном году, начавшемся в октябре 1956 г. Особенно тяжелое положение сдалось в городе Тулуа, где более двух тысяч детей остались за порогом школы.

Причина такого положения, указывает газета, в острой нехватке школьных зданий и нехватке мест в существующих школах.

(ТАСС).



Столица Народной Республики Албания — город Тирана.

Фото В. Шаровского. (Фотохроника ТАСС)

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДНЕВНИК

### США угрожают миру на Ближнем Востоке

С тех пор, как мир впервые узнал о так называемой «доктрине Эйзенхауэра», прошло немного дней. Но и этого короткого времени оказалось вполне достаточно, чтобы народы поняли истинную подоплеку агрессивной программы американского империализма, покушающегося на свободу и независимость стран арабского Востока.

О характере «доктрины Эйзенхауэра» хорошо сказала сирийская газета «Ан-нур». «Американские правящие круги, — писала она, — стремятся силой оружия защитить интересы монополистического капитала. В этом и состоит смысл требования Эйзенхауэра разрешить ему использовать американские войска на Ближнем и Среднем Востоке. Эта доктрина характеризуется в этом заявлении как попытка возвращения к обанкротившейся политике «с позиции силы».

«В авторитетных советских кругах, — говорится в заявлении ТАСС, — считают, что намечаемые правительством США в отношении района Ближнего и Среднего Востока шаги, предусматривающие возможность использования вооруженных сил Соединенных Штатов Америки в этом районе, могут привести к опасным последствиям, вся ответственность за которые целиком лежит на правительстве США».

Арабские народы, поддерживаемые всеми миролюбивыми людьми, решительно отвергают американскую доктрину войны и колониальных захватов. Общественность арабских стран разоблачает вымыслы авторов этой доктрины о так называемой «советской угрозе». «Россия, — пишет египетский еженедельник «Сабах эль-хэр», — никогда не пыталась совершить агрессию против какой-либо из ближневосточных стран. Не Россия, а западные империалисты пытаются навязать господство арабским государствам и совершают против них агрессию. Эйзенхауэр не удастся поссорить арабов с русскими. Мы решительно отклоняем доктрину американского президента».

В. ХАРЬКОВ.

## Происшествия

### ХУЛИГАН НАКАЗАН

Николай Прошуин, рабочий из Молотовского (городского) района, вечером пришел в клуб Юнгортада. Находясь в нетрезвом состоянии, он вел себя развязно, представляя к молодым людям. Дежурным милиционером Прошуин был задержан и доставлен

в суд. Постановлением народного суда хулиган подвергнут аресту сроком на 7 суток и направлен в тюрьму для отбытия наказания.

П. МАЛЬЧЕНКОВ, народный судья 3 участка Куйбышевского района.

Редактор В. ЖЕЛТОНОГОВ,



за неопределенности с получением работы по специальности по окончании вуза.

В столице Ирака — Багдаде состоялась студенческая демонстрация против политики премьер-министра Ирака Нури Саада. Демонстрация проходила под лозунгами немедленного выхода Ирака из багдадского военного пакта и отставки правительства Нури Саада. В результате столкновения демонстрантов с полицией

имеются убитые и раненые. Студенты всех учебных заведений Ирака решили объявить забастовку в знак протеста против грубой расправы полицейских с участниками демонстрации.

«ЛУЧ» — «Карнавальная ночь». ЦИРК — гастроли нового аттракциона «Чудеса без чудес» под руководством и при участии артиста А. Г. Сонол. Начало: в 12. 3 ч. дня и 8 ч. вечера.

ОБЛДРАМТЕАТР — в 12 ч. дня «Доктор», в 8 ч. веч. «Одна». «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Без вести пропавший». «МАЯК» — «Молодая гвардия», «Карнавальная ночь».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11. ТЕЛЕФОНЫ: секретариата — 14-81, отделов — 10-69, бухгалтерии — Кб. 2-32. О недоставке газет звонить 13-40 и 6-18.

Заказ № 451

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

ПД02067

Оиск, типография издательства «Омская правда».

Тираж 30.629.